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УДК 574.583 

СТВОРЕННЯ ВИСОКОТОЧНОГО ОБЛАДНАННЯ ТА ВИГОТОВЛЕННЯ 
КРУПНОГАБАРИТНИХ ДЕТАЛЕЙ І УСТАТКУВАННЯ 

 
Антонюк В. С. 

Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут», 
м. Київ, Україна 

 
Виробництво важкого металургійного, енергетичного, транспортного 

обладнання є основою машинобудування України та важливою складовою 
частиною її експорту. Можливість виготовлення важких машин, 
конкурентоспроможних на світовому ринку, забезпечується оснащенням 
машинобудівних підприємств сучасним верстатним обладнанням. 

Метою даної роботи є створення важких токарних верстатів підвищеної 
точності з числовим програмним керуванням та впровадження їх при 
виготовлені крупногабаритних деталей і устаткування.  

Створення наукових основ розробки конструкцій високоточного важкого 
обладнання для металообробки, технологій його виробництва, виготовлення на 
ньому крупногабаритних деталей та устаткування і базується на 
конструкторських та технологічних розробках, фундаментальних наукових 
дослідженнях.  

Науковцями Донбаської державної машинобудівної академії проведено 
низку науково-дослідних робіт з проблем підвищення точності, удосконалення 
компонування верстатів, зниження їх металоємності, оптимізації конструкції 
окремих вузлів, розробки нових адаптивних систем керування та опорних 
вузлів. Національним технічним університетом України «Київський 
політехнічний інститут», Інститутом надтвердих матеріалів ім. В. М. Бакуля 
Національної академії наук України та Інститутом проблем матеріалознавства 
ім. І. М. Францевича Національної академії наук України проведені науково-
дослідні роботи, що спрямовані на вдосконалення технологій виготовлення 
прецизійних верстатних вузлів із використанням нових інструментальних 
матеріалів на основі нітриду бору і методів їх зміцнення, удосконалено 
інструментальне забезпечення важких токарних верстатів. 

Забезпечення точності важких верстатів пов'язано із великими масами 
виробів і елементів несучої системи, і відповідно, з більшими прогинами від 
вагових навантажень, труднощами точного позиціювання, рівномірністю 
повільних переміщень, похибками виготовлення та складання, більшими 
температурними деформаціями, пропорційними лінійним розмірам. 

Створене високоточне важке обладнання на ПАТ «Краматорський завод 
важких верстатів» (м. Краматорськ), яке відрізняючись високою точністю, 
продуктивністю, надійністю й довговічністю, відкриває новий якісний етап у 
розвитку важкого, енергетичного і транспортного машинобудування, металургії 
й інших галузей промисловості, сприяє розширенню експорту важкого 
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обладнання та продукції важкого машинобудування, а також забезпечує 
розвиток альтернативних джерел електроенергетики внаслідок виробництва 
вітрових енергетичних установок на підприємствах ПАТ «Краматорський завод 
важких верстатів» і ПАТ «Енергомашспецсталь», ПАТ «Новокраматорський 
машинобудівний завод». 

Промислова реалізація результатів роботи дала можливість отримати важкі 
металообробні верстати, що знаходяться на рівні кращих світових зразків і 
успішно конкурують з обладнанням провідних фірм світу  

Ключові слова: важкі токарні верстати, точність, продуктивність, різальний 
інструмент, альтернативні джерела електроенергетики. 
 
 
УДК 681.121 

КОМПЛЕКСНЕ РОЗВ’ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМ ДОСТОВІРНОГО ОБЛІКУ 
ПРИРОДНОГО ГАЗУ 

 
1)Власюк Я. М.,2)Коробко І. В. 

1)Національна акціонерна компанія “Нафтогаз України”, м. Київ, Україна; 2)Національний 
технічний університет України «Київський політехнічний інститут», м. Київ, Україна 

 
Розв’язання проблем раціонального використання паливно-енергетичних 

ресурсів (ПЕР) в Україні можливе за умови комплексного підходу до них, який 
включає в себе розробку та впровадження ефективних технологій, засобів 
вимірювання; підготовку сучасних інженерних кадрів для галузі 
енергозбереження; підвищення кваліфікації та перепідготовку фахівців, що 
працюють в галузях видобування, підготовки, транспортування, переробки, 
постачання і споживання пер. 

Враховуючи передовий зарубіжний досвід, фахівці Національної 
акціонерної компанії “Нафтогаз України” розробили Концепцію створення 
єдиної системи обліку природного газу, головною метою якої є забезпечення 
високої достовірності вимірювання об’єму газу шляхом побудови ефективної 
системи обліку. 

Виходячи з реальних потреб та умов експлуатації на конкретних об’єктах, 
необхідно розробити та випустити високоточні засоби вимірювання, створити і 
забезпечити функціонування калібрувальних стендів та довгострокового 
випробування промислових лічильників на робочому середовищі «природний 
газ» із залученням мобільних еталонів Метрологічного центру в м. Боярці, 
приладове переоснащення всіх вимірювальних вузлів обліку. 

Для реалізації цих завдань необхідно здійснювати підготовку 
високопрофесійних спеціалістів з розроблення, виготовлення та експлуатації 
приладів і систем вимірювання витрати та якості природного газу. з цією метою 
в Національному технічному університеті України “КПІ” разом з Національною 
акціонерною компанією “Нафтогаз України” відпрацьовуються заходи щодо 
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організації проведення перепідготовки і підвищення кваліфікації фахівців в 
галузі вимірювання витрати та кількості газу.  

Підготовка фахівців здійснюється шляхом розгалуженої комплексної 
системи навчання – органічного поєднання навчального процесу (з ухилом на 
практичну підготовку) з науковими організаціями, які розробляють нові та 
вдосконалюють існуючі методи та засоби вимірювання витрати та кількості 
природного газу і безпосередньо підприємствами, що виробляють засоби 
вимірювальної техніки (витратоміри, лічильники, обчислювачі та коректори)  

Це створює умови ефективної реалізації розбудови сучасної системи обліку 
природного газу.  

Ключові слова: облік природного газу, підготовка фахівців, 
енергозбереження. 
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